
de staatssecretaris, hier als beperkend en niet logisch
ervaar. Ik zeg de heer Weekers wel dat wij over zijn
opmerkingen in dit debat nog komen te praten.

De vijfde motie ontraad ik en hetzelfde geldt voor de
zesde motie van mevrouw Koşer Kaya. Het kabinet heeft
bij herhaling met de Kamer gecommuniceerd dat het
wacht op het SER-advies. Als de geruchten kloppen, ligt
het advies al in de kluizen. Wij komen hierover nog te
spreken.

De heer Tang (PvdA): Ik heb nog een vraag gesteld aan
de staatssecretaris over het aantal boetes dat de AFM
uitdeelt.

De voorzitter: Die vraag zal de staatssecretaris nog
beantwoorden en dan gaan wij over tot het volgende
debat.

Staatssecretaris De Jager: Het aantal boetes is mij niet
bekend. Als de heer Tang daar echt heel veel prijs op
stelt, kan ik hem een brief toezeggen.

De heer Tang (PvdA): Er is niet zo veel bekend, valt mij
op. Ook dit niet.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de staatssecretaris, die vandaag
ook minister ad interim is, en de minister voor WWI voor
hun beantwoording. Stemmingen over de moties vinden
plaats bij de eindstemming van vandaag.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 15 april 2009 en 22 april 2009 over
de aanpak van Marokkaans-Nederlandse probleem-
jongeren.

De voorzitter: Wij hebben een kerstregime. Dat betekent
dat alleen moties mogen worden opgelezen, verder niets.

©

De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. Ik dien de volgende
twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het CBS heeft vastgesteld dat in 2008
met 140.000 toegelaten migranten een immigratierecord
is gebroken en dat blijkens IND-cijfers ook de gezins-
migratie vorig jaar fors is toegenomen;

van mening dat het gelet op deze feiten vreemd is dat
het kabinet aan heeft gegeven dat helemaal geen sprake
is van massa-immigratie en dat de sluizen juist niet meer
wijd openstaan;

verzoekt de regering, te erkennen dat je met 140.000
toegelaten migranten in een jaar wel degelijk van
massa-immigratie kunt spreken en dat problemen als
Marokkaanse straatterreur niet zijn op te lossen als met
name de partner- en gezinsmigratie op het huidige veel
te hoge niveau blijft doorgaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Fritsma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 214 (28684).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de Nederlandse samenleving wordt
ontwricht door Marokkaanse straatterroristen die met
hun wangedrag het alledaagse leven van heel veel
Nederlanders verzieken;

overwegende dat dit eindelijk effectief moet worden
aangepakt;

verzoekt de regering, er zorg voor te dragen dat de
verblijfsvergunning van iedere vreemdeling die een
misdrijf pleegt wordt ingetrokken en dat verwijdering uit
Nederland tevens mogelijk wordt gemaakt bij volhar-
dende criminelen die in het bezit zijn van een dubbele
nationaliteit, alsmede hun ouders wanneer de daders
minderjarig zijn,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Fritsma. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 215 (28684).
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Mevrouw Verdonk (Verdonk): Voorzitter. Wij hebben het
bijna dagelijks over Somalische piraten. Laten wij het
vandaag hebben over onze eigen straatpiraten. Laten wij
die ook eens aanpakken. Ik heb daarvoor drie moties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de huidige problematiek van criminele
Marokkaans-Nederlandse jongeren krachtig dient te
worden aangepakt;

overwegende dat Marokkaans-Nederlandse jongeren zich
vaak onherkenbaar maken voor camerabeelden door het
dragen van een capuchon;
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overwegende dat dit opsporing en bestraffing van deze
criminelen ernstig bemoeilijkt;

verzoekt de regering, het dragen van capuchons in
winkels en openbare ruimtes waar camera’s hangen te
verbieden,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Verdonk. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 216 (28684).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat ouders die hun kinderen ’s avonds laat
alleen op straat laten lopen in gebreke blijven bij de
opvoeding;

overwegende dat politieagenten geacht worden deze
kinderen thuis te brengen;

overwegende dat dit vaak meerdere keren nodig is en
afbreuk doet aan het gezag van de politie;

verzoekt de regering, de agenten de ouders direct te
laten beboeten als hun kind door een politieagent wordt
thuisgebracht,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Verdonk. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 217 (28684).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat geweld tegen hulpverleners met
onmiddellijke ingang keihard aangepakt dient te worden;

overwegende dat het OM niet altijd een dubbele straf
eist en rechters nog steeds in veel gevallen taakstraffen
opleggen;

verzoekt de regering, plegers van geweldsdelicten tegen
hulpverleners te bestraffen met een administratieve
boete van € 10.000,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Verdonk. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 218 (28684).
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Mevrouw Van Toorenburg (CDA): Voorzitter. Ik heb twee
moties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de voorlopige hechtenis van jongeren
die verdacht worden van een of meer strafbare feiten,
kan worden geschorst;

constaterende dat van die mogelijkheid van schorsing in
de rechtspraktijk veelvuldig gebruik wordt gemaakt;

overwegende dat de geschorste jongeren gehouden zijn
de schorsingsvoorwaarden na te komen;

constaterende dat jongeren de schorsingsvoorwaarden
vaak niet naleven;

constaterende dat het in de praktijk lastig blijkt om de
schorsing, zelfs wanneer de voorwaarden niet worden
nageleefd, op te heffen;

verzoekt te regering, de knelpunten in de schorsings-
regeling en de praktische uitvoering daarvan te
analyseren en met voorstellen te komen om die
knelpunten op te heffen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Toorenburg en De Krom. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 219 (28684).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de regering voornemens is, gezins-
managers in te zetten in multiprobleemgezinnen;

overwegende dat een van de zwakke punten van de
huidige (jeugd)hulpverlening is dat het vaak voorkomt
dat zoveel professionals zich met een gezin bezighouden
dat de afstemming en bevoegdheidsverdeling problema-
tisch zijn;

verzoekt de regering, de Kamer zo spoedig mogelijk
inzicht te verschaffen in de precieze bevoegdheden van
die toekomstige gezinsmanagers, mede in relatie tot die
van andere betrokken professionals in de hulpverlening
zoals de gezinsvoogden en de gezinscoaches,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
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Van Toorenburg. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 220 (28684).
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De heer De Krom (VVD): Mevrouw de voorzitter.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de overlast door hardnekkige criminele
Marokkaanse straatjongeren onaanvaardbare proporties
aanneemt;

overwegende dat de prioriteit van politie en justitie moet
liggen bij de aanpak van deze jongeren middels een
keihard repressief lik-op-stukbeleid;

overwegende dat overigens geen enkel instrument
onbenut mag worden gelaten om deze jongeren aan te
pakken;

verzoekt de regering, alle criminele vreemdelingen – dus
zonder Nederlands paspoort – die zijn veroordeeld voor
een misdrijf, ongewenst te verklaren en uit te zetten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid De
Krom. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 221 (28684).
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De heer Dibi (GroenLinks): Mevrouw de voorzitter. Dat
Marokkaanse Nederlanders oververtegenwoordigd zijn in
het hebben en veroorzaken van problemen, zag ik helaas
al sinds ik een pappenheimer was, lang voordat het een
politieke issue werd. Tegenwoordig mag je niet meer
zeggen dat zij ook oververtegenwoordigd zijn als het
gaat om armoede, werkloosheid, schooluitval et cetera.
Toch zal ik dit blijven zeggen en het in perspectief blijven
plaatsen. Nu wil iedereen het heel graag benoemen. Dat
is prima, maar als je het benoemt en als je een
Marokkanenbrief naar de Kamer stuurt, leg daarvan dan
wel het nut en de noodzaak uit.

De voorzitter: Wij hanteren het kerstregime, dus u kunt
alleen moties indienen.

De heer Dibi (GroenLinks): Dat heb ik niet meegekregen,
voorzitter.

Ik dank de minister voor zijn uitleg dat hij niet bedoelt
dat de Marokkaans-Nederlandse gemeenschap verant-
woordelijk is voor problemen in de eigen gemeenschap
maar dat het gaat om organisaties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat dit kabinet extra geld uittrekt voor
gezinscoaches en straatcoaches;

van mening dat gemeenten ieder gezin met problemen
noodzakelijke hulp moeten bieden;

verzoekt de regering, de extra financiële middelen uit te
geven aan probleemgezinnen ongeacht de etniciteit,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Dibi. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 222 (28684).
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Minister Van der Laan: Mevrouw de voorzitter. Ik geloof
dat ik dit ongeveer het moeilijkste onderdeel van het
ministerschap vind. Dan had ik het maar niet moeten
doen, zult u denken.

De voorzitter: U kunt gedachten lezen. Dat vind ik ook
heel knap.

Minister Van der Laan: Voorzitter. De eerste motie van
de heer Fritsma ontraad ik omdat er een aantal overwe-
gingen en termen in staan die het kabinet nooit voor zijn
rekening zou willen nemen. Over getallen wil ik graag
met de heer Fritsma in ieder AO verder discussiëren.

Voor de motie van de heer Fritsma op stuk nr. 215
geldt hetzelfde bezwaar. De regering gaat namelijk niet
meedoen aan het gebruik van woorden als straat-
terroristen. De regering wil ook niet dat de verblijfsver-
gunning van iedere vreemdeling die een misdrijf pleegt,
welk misdrijf dat ook is, wordt ingetrokken of dat de
mensen met een dubbele nationaliteit uit Nederland
worden verwijderd. Het huidige systeem met de schijven
is een genuanceerd systeem. Daar wil de regering aan
vasthouden.

De motie van mevrouw Verdonk op stuk nr. 216 betreft
het dragen van een capuchon. Ik heb respect voor de,
naar het schijnt: oprechte, zorg van mevrouw Verdonk. Ik
wijs er echter op dat een verbod op het dragen van
capuchons niet is te handhaven. Er lopen zeer veel
doodgewone Nederlandse, Marokkaans-Nederlandse,
Spaans-Nederlandse en het kan mij niet schelen wat
voor soort Nederlandse jongens ook met een capuchon.
Een verbod zou zijn doel dus voorbijschieten. Ik ontraad
aanneming van deze motie.

Met de motie van mevrouw Verdonk op stuk nr. 218
wordt de regering verzocht om plegers van gewelds-
delicten tegen hulpverleners te bestraffen met een
administratieve boete van € 10.000. Laten wij hierover
later doorpraten. Nu ontraad ik aanneming van deze
motie.

De motie van mevrouw Verdonk op stuk nr. 217 betreft
het terugbrengen van kinderen. De regering is het met
mevrouw Verdonk eens dat het zeer belangrijk is dat de
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kinderen worden thuisgebracht. Gisteren hebben wij in
de commissie gezegd dat in laatste instantie sprake kan
zijn van beboeting. De formulering van de motie is
echter te algemeen. De regering wordt verzocht om de
agenten de ouders direct te beboeten als hun kind door
een politieagent wordt thuisgebracht. Ik veronderstel dat
hier moet staan ″de ouders direct te laten boeten″.

De voorzitter: Net is gemeld dat het woord ″agenten″
moet worden doorgehaald. Er staat dus: verzoekt de
regering de ouders direct te beboeten als hun kind door
een politieagent wordt thuisgebracht.

Minister Van der Laan: Ik ontraad aanneming van deze
motie. Ik vind dat men genuanceerd te werk moet gaan.
Ouders moeten eerst worden aangesproken op het
gedrag van hun kinderen. Uiteindelijk krijgen wij wel de
situatie waarin de ouders inderdaad moeten worden
beboet. Deze motie is net te categorisch en wil de
beboeting net te snel. Wij vinden elkaar verderop in het
traject, zeg ik tegen mevrouw Verdonk. Nu ontraad ik dus
aanneming van de motie.

Met de motie van de leden Van Toorenburg en De
Krom op stuk nr. 219 wordt de regering verzocht om de
knelpunten in de schorsingsregeling en de praktische
uitvoering daarvan te analyseren en om met voorstellen
te komen om die knelpunten op te heffen. Ik spreek nu
ook namens collega’s en ik weet dat de collega van
Justitie op dit terrein heel druk bezig is. Misschien moet
ik zeggen dat de motie overbodig is, maar er staat niets
in waar ik het niet mee eens ben. Ik hoop dat ik
mevrouw Van Toorenburg en de heer De Krom niet
beledig als ik zeg: ik laat het oordeel aan de Kamer. Ik
ben het dus niet oneens met het gestelde in de motie.

Datzelfde geldt voor de motie op stuk nr. 220. Ik zie die
als ondersteuning van het beleid.

Met de motie van de heer De Krom op stuk nr. 221
wordt de regering verzocht om alle criminele vreemdelin-
gen – dus zonder Nederlands paspoort – die zijn
veroordeeld voor een misdrijf, ongewenst te verklaren en
uit te zetten. In lijn met wat ik daarover heb opgemerkt
aan het adres van de heer Fritsma, zeg ik dat het kabinet
graag blijft bij het meer genuanceerde schijvensysteem.
Dat kan overigens zeer wel leiden tot uitzetting. De motie

is te algemeen. Ik ontraad daarom aanneming ervan.
Met de motie van de heer Dibi op stuk nr. 222 wordt

de regering verzocht ″de extra financiële middelen uit te
geven aan probleemgezinnen ongeacht de etniciteit″. Ik
ontraad aanneming van deze motie. Het kabinet wil geen
enkele groep van de samenleving voortrekken dan wel
achterstellen. Daar is het zeer beducht voor. Nu is
gesignaleerd dat er extra problemen zijn die, althans
voor een deel, verband houden met de etniciteit.
Hierover gaat de discussie tussen de heer Dibi en het
kabinet. Het kabinet wil hulp bieden bij het oplossen van
de problemen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de minister voor zijn beknopte
oordeel over de moties. De stemmingen over de moties
zullen worden gehouden bij de eindstemming.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 23 april 2009 over de Razeb.

De voorzitter: Ik heet de minister van Buitenlandse
Zaken van harte welkom.

Ik herinner de leden eraan dat wij het kerstregime
hanteren. Dat betekent dat alleen moties kunnen worden
ingediend, verder niets. Dat vind ik zelf ook niet prettig,
maar het is niet anders.
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De heer Ormel (CDA): Voorzitter. Wij hebben vanmorgen
een AO over Razeb gehad. Naar aanleiding van de
beraadslagingen dien ik de volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat Roemenië naturalisatiewetgeving
voorbereidt, die ertoe kan leiden dat ruim één miljoen
Moldaviërs genaturaliseerd kunnen worden tot Roe-
meense en EU-burgers;

overwegende dat een dergelijk besluit kan leiden tot
onevenredige gevolgen voor het vrij verkeer van
personen en werknemers in de Europese Unie;

verzoekt de regering, niet in te stemmen met toelaten
van Roemenië tot de Schengenzone indien Roemenië
deze naturalisatiewetgeving doorvoert en aanvullende
maatregelen te nemen tegen het vrij verkeer van
werknemers uit Roemenië indien er sprake is van
verstoring op de Nederlandse arbeidsmarkt, mede
veroorzaakt door het naturaliseren van Moldaviërs,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Ormel. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 891 (21501-02).

Mevrouw Peters (GroenLinks)
© M. Sablerolle – Gouda
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